

文艺演出下基层 文化惠民暖人心

我省启动失能老年人“健康服务行动”

65岁及以上失能老年人可获免费上门健康服务

本报讯(河南日报记者 李晓敏)8月31日,记者获悉,省卫生健康委近日启动失能老年人“健康服务行动”,依托家庭医生团队,计划今年为不少于10万名65岁及以上失能老年人提供一次免费上门健康管理和两次免费上门健康服务指导。截至8月30日中午,已有5万多名失能老年人享受到了第一轮免费上门健康服务。

河南是人口大省,老年人口基数大。根据第七次全国人口普查数据,截至2022年底,全省60岁以上人口达1862万人,其中有

不少失能、半失能老年人,这些人群的健康照护需求日益凸显,成为许多家庭“急难愁盼”的大事,也是社会高度关注的难题。此次专项行动是我省积极响应国家应对人口老龄化战略和健康中国战略的重要举措。

“我们要求家庭医生团队在提供上门健康服务时,不仅要关注老年人的身体健康,还要注重心理健康,要主动提供心理疏导、情绪纾解等心理关爱服务。”省卫生健康委老龄健康处处长朱声永说,我省还要求,家庭医生团队要为失能老

年人开通健康咨询热线,方便老人及其监护人随时咨询健康问题。

据悉,明年我省将争取进一步扩大专项行动覆盖面,让免费上门健康服务惠及更多失能老年人。“通过专项行动的开展,我省将加快构建健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、长期照护、安宁疗护‘六位一体’的综合连续、覆盖全生命周期的老年健康服务体系,真正实现老有所养、老有所医、老有所乐的目标。”朱声永说。

(转自2024年9月1日《河南日报》)

提升邮政服务“三农”能力

到2026年实现村村有寄递站点

本报讯(河南日报记者 胡舒彤)日前,省政府办公厅印发《关于建设高质量邮政快递物流体系助力乡村全面振兴的意见》(以下简称《意见》),推动建设高质量邮政快递物流体系,提升邮政服务“三农”能力,到2026年实现县域范围建制村24小时内投递送达,更好助力乡村振兴。

为实现到2026年建成县域有中心、乡镇有节点、村村有站点的农村寄递物流体系的目标,《意见》明确:支持利用交通运输、邮政、快递、商务、农业农村、供销等现有场地设施,建设集邮快合作、农村客运、农村电商、农产品展销等功能于一体的县级寄递公共配

送中心。利用乡镇客运站场、农村公路养护站、邮政支局、农村电商、供销社等站点资源,打造区域性乡镇公共配送综合服务站。依托村委会、乡村商超、村级电商服务点、邮政村级综合便民服务站等资源,打造具备快递收投、农村电商、政务服务等功能的“一站式”村级寄递物流综合服务站。

畅通农村寄递物流配送“最后一公里”,在融合发展中实现合作共赢。

强化客货邮合作。鼓励县域内邮政、快递、农村客运、货运物流、电子商务等加强协作。发挥农村客运直达行政村网络优势和邮政服务在农村末端寄递中的基础性作用,推行城乡

客运班车、“村村通”客车代运邮件、快件模式。鼓励在邮政快递、货物包裹量大的地方,发展定时、定点、定线货运班线。

促进邮快合作。鼓励邮政与快递企业深度合作,发挥农村地区邮政网点完善、配送网络村村通达等优势,优化末端配送渠道和线路,推动寄递物流向村覆盖、向户延伸。

推动政邮合作。推进政务服务“高效办成一件事”工作,鼓励依托县、乡、村三级邮政网点打造“一站式”办理、“一站式”服务的便民服务点,贴近群众需求提供出生、入学、生活、退休等一体化服务。

(转自2024年9月2日《河南日报》)

市区16所学校开通“通学定制公交”

本报讯(全媒体记者 刘金霞)又到金秋开学季,市公交公司多点发力,开启全面护学模式,护航广大学子平安上学路。昨日,记者从市公交公司获悉,驻马店市区第一批开通“通学定制公交”的学校有16所。

记者了解到,快节奏的生活及交通压力,让很多双职工家庭接送孩子上下学成了难题。应部分市民及学校建议,我市“定制公交”应运而生。2018年3月,我市开通了第一班驻马店

市实验中学“定制专车”,为学生提供从家送到学校、从学校接回家的“一站直达式”出行服务。

随着第一条学生接送专线的开通,“定制公交”吸引了广大学生家长及相关学校的关注。目前,市公交公司开通“通学定制公交”的学校有16所,分别是:市实验中学、市第二十一初级中学(市实验中学东校区)、市第二十二初级中学(市第八初级中学东校区)、市第四初级中学、驻马店实验小学北校区、驻马店实验小学

慎阳路校区、市第三十六小学、市第一高级中学、市第二高级中学、市第三高级中学、市第五高级中学、驻马店树人高级中学、驻马店高级中学、市第二初级中学北校区、市第二初级中学文澜路校区、市第十五初级中学。

驻马店市“通学定制公交”是一项旨在为中小學生提供安全、便捷的上下学交通服务新举措。市公交公司自推出“定制公交”以来,因其优质的服务受到学生、家长的一致好评。



本报讯(文/图 全媒体记者 王晓晶 通讯员 栗仪)8月29日、30日,由市文化广电和旅游局主办,市文化馆承办的“奋进新时代 文化暖人心”2024年驻马店市文化惠民下基层文艺演出走进市开发区关王庙乡,为当地群众送去两场精彩纷呈的“文化盛宴”,让艺术之花在基层绚丽绽放(如图)。

8月29日傍晚,夕阳余晖下,关王庙乡文化大舞台前人头攒动,热闹非凡。随着悠扬的乐声响起,文艺演出拉开序幕。舞蹈《盛世芬芳》以曼妙的舞姿绘就了新时代的繁荣图景;走秀《关关雎鸠》巧妙融合传统文化与现代审美,展现古典之美;武术《陈氏春秋大刀》虎虎生风,展现了中华武术的博大精深;川剧变脸《杖头木偶变脸》技艺精湛,令人目不暇接;京剧《沙家浜》选段唱出了军民团结共克时艰的感人故事……每一个节目都饱含着对美好生活的向往与追求,传递着正能量与温暖。

次日,伴随着锣鼓声演出正式开始。小品《傻子回门》是一部幽默滑稽的戏曲小品,给观众带来了欢乐。经典戏曲《泪洒相思地》《朝阳沟》选段引得观众掌声雷动。

此次文化惠民演出,丰富了关王庙乡群众的精神文化生活,促进了传统文化的传承与发展,让群众在家门口就享受到了高质量的“文化大餐”。